
Besluitenlijst   raadsvergadering Overbetuwe d.d. 20 augustus 2013  

Aanwezig: De dames J.J. van Brakel-Huijgen (wnd. voorzitter), J.F.M. Janssen-Huijs, D.A. 
Kloosterman-van Kamperdijk, G.M. Penning de Vries, J. Rouwenhorst en W.J. Seinhorst 
en de heren R.J. Bax, F. van Beers, J. Beumer, N. van Binsbergen, M.J.M. van den 
Boogaart, L. Consoli, R. Eefting, E.A.W. Elbers, J.G.M. van der Heijden, R. van Hoeven, 
W.H. Hol, J.P.F. van Hulst, D.J.T. Janssen, R. Kaya, M. Langeveld, A. Noordermeer, 
A.A.M. Ras, B.A. Ross, C.G.J. Verhart, H.W.G.M. Vreman, P.W. de Waard en A.J. van 
den Brink (griffier). 

Afwezig: Mevrouw A.J. Versluis en de heren A.S.F. van Asseldonk en R.H. Latour.

Ook aanwezig:  De wethouders G.C. Koopmans-Jacobs, R.W. Mooij, F.M.J. van Rooijen en F.H.G.M. 
Witjes en secretaris Th.M.M. Hoex.

Nr. Onderwerp Besluit
Opening. De wnd. voorzitter opent de vergadering om 21.30 uur.

Primusnummer 8, mevrouw Van Brakel
Vragenuur Zie bijlage 1.

Vaststellen agenda CDA heeft een motie over de P&R garage in Elst Centraal.
De wnd. voorzitter constateert dat de raad akkoord gaat met 
behandeling van deze motie als agendapunt 17.

Vaststellen besluitenlijst 11 
juni 2013.

De raad besluit conform het voorstel.

Ingekomen stukken en 
mededelingen. 

GL vraagt, naar aanleiding van brief nr. 8, om aandacht voor de 
problematiek rondom “Rutjesland” .
CDA wil dat de raad meer betrokken wordt bij de 
decentralisaties bij jeugdzaken. Ook willen zij als raad meer 
betrokken worden bij de problematiek van “passend onderwijs”. 
Wethouder Van Rooijen geeft aan dat de problematiek rondom 
passend onderwijs primair geen taak van de gemeente , maar 
van de schoolbesturen is. In december zal hierover nader 
overleg plaatsvinden tussen gemeente en schoolbesturen. Over 
het resultaat hiervan zal hij de raad op de hoogte houden.
De kwestie Rutjesland heeft bij het college voldoende aandacht. 
Wethouder Koopmans geeft aan dat er een procesmemo zal 
komen omtrent de decentralisatie van jeugdzaken. Ook zullen 
hieromtrent nog wensen en bedenkingen kenbaar gemaakt 



mogen worden.
De heer Van Beers attendeert de raadsleden op de uitreiking 
van de “Liesbeth Tuijnman prijs”, die 25 augustus zal worden 
uitgereikt.

Gemeentelijk 
Rioleringsplan Overbetuwe 
2013-2017.

CDA dienen een amendement en een motie in (bijlage 2 en 3) en 
licht deze toe.
GL dienen een amendement en een motie in (bijlage 4 en 5) en 
lichten deze toe.
Wethouder Witjes geeft aan dat innovatie en duurzaamheid 
hoog in het vaandel van onze gemeente staat bij o.a. de 
riolering. Daarom zijn we ook pas sinds kort gaan samenwerken 
om dit streven na te leven, zodat er goede riolering komt voor 
een lage prijs.
De € 200.000,-- die in de algemene dienst wordt geboekt voor 
riolering wordt ook daadwerkelijk geboekt op “riolering”. De 
interne doorbelasting is nu dus correct verwerkt.
De wnd. voorzitter brengt achtereenvolgend de amendementen 
van CDA, GroenLinks, het collegevoorstel en de moties van 
CDA en Groenlinks in stemming, waarvan de uitslagen luiden:
Amendement CDA:
voor: mevrouw Kloosterman-van Kamperdijk en de heren Bax, 
Consoli, Hol, Janssen en Noordermeer;
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning 
de Vries, Rouwenhorst en Seinhorst  en de heren Van Beers, 
Beumer, Van Binsbergen, Van den Boogaart, Eefting, Elbers, 
Van der Heijden, Van Hoeven, Van Hulst, Kaya, Langeveld, 
Ras, Ross, Verhart, Vreman en De Waard;
zodat dit amendement met 6 stemmen voor en 21 stemmen 
tegen is verworpen.
Amendement GroenLinks:
voor: de dames Van Brakel-Huijgen en Seinhorst en de heer en 
Langeveld;
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Janssen-Huijs, 
Penning de Vries en Rouwenhorst  en de heren Bax, Van 
Beers, Beumer, Van Binsbergen, Van den Boogaart, Consoli, 
Eefting, Elbers, Van der Heijden, Van Hoeven, Hol, Van Hulst, 
Janssen, Kaya, Noordermeer, Ras, Ross, Verhart, Vreman en 
De Waard;
zodat dit amendement met 3 stemmen voor en 24 stemmen 
tegen is verworpen.
Collegevoorstel:
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning de 
Vries en Rouwenhorst en de heren Van Beers, Beumer, Van 
Binsbergen, Van den Boogaart, Eefting, Elbers, Van der 
Heijden, Van Hoeven, Van Hulst, Kaya,  Ras, Ross, Verhart, 
Vreman en De Waard;
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Seinhorst en 
de heren Bax, Consoli, Hol, Janssen, Langeveld en 
Noordermeer;
zodat dit voorstel met 19 stemmen voor en 8 stemmen tegen is 
aangenomen.
Motie CDA:
voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Rouwenhorst 
en de heren Bax, Beumer, Consoli, Hol, Van Hulst, Janssen, 
Noordermeer, Ras, Verhart en De Waard;
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tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning 
de Vries en Seinhorst  en de heren Van Beers, Van Binsbergen, 
Van den Boogaart, Eefting, Elbers, Van der Heijden, Van 
Hoeven, Kaya, Langeveld, Ross en Vreman;
zodat deze motie met 12 stemmen voor en 15 stemmen tegen 
is verworpen.
Motie GL:
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman-van Kamperdijk en Seinhorst en de heren Bax, 
Van Binsbergen, Van den Boogaart, Consoli, Hol, Janssen, 
Langeveld, Noordermeer en Vreman;
tegen: de dames Penning de Vries en Rouwenhorst en de 
heren Van Beers, Beumer, Eefting, Elbers, Van der Heijden, 
Van Hoeven, Van Hulst, Kaya,  Ras, Ross, Verhart en De 
Waard;
zodat deze motie met 13 stemmen voor en 14 stemmen tegen 
is verworpen.

Evaluatie politieke avond 
en vaststellen Reglement 
van orde politieke avond.

De heer Elbers dankt als voorzitter van de werkgroep de leden 
voor het vele werk dat zij verzet hebben en geeft aan blij te zijn 
met dit voorliggende voorstel.
PvdA dient een amendement in (bijlage 6) en licht deze toe.
CDA steunt het amendement van de PvdA maar het 
amendement van de VVD niet en de motie van GBO ook niet.
VVD licht een door hun ingediend amendement toe (bijlage 7).
Hun fractie zal bij het amendement van de PvdA verdeeld 
stemmen.
GBO licht een door hun ingediende motie (bijlage 8) toe. Doel is 
om minder in het gemeentehuis te zijn voor vergaderingen, 
maar door de frequentie van eens in de veertien dagen is men 
juist meer op het gemeentehuis. Zij steunen het amendement 
van de VVD.
Zij menen dat de Griffie meer participatie mogelijk moet maken 
door “de raad nodigt uit”. Ook zal de Griffie aan kunnen geven 
wie de evaluatie, genoemd in de motie, gaat uitvoeren.
D66 steunt amendement van de PvdA. Ook steunen zij de 
motie van GBO, waarbij zij er van uitgaan dat alle betrokkenen 
bij deze evaluatie betrokken worden.
GL wil dat de bloktijden wel gehandhaafd blijven.
De heer Elbers blijft achter het voorstel van de werkgroep 
staan. Hij is daarom ook voorstander van het handhaven van de 
bloktijden. Hij voelt daarom ook meer voor het amendement van 
VVD/GBO en vindt de motie van GBO niet sterk.

Op verzoek van de VVD fractie schorst de wnd. voorzitter de 
vergadering voor 5 minuten.

Na heropening van de vergadering deelt de VVD mee hun 
amendement in te trekken. Zij vinden wel dat de tijden die 
aangegeven gaan worden richtlijnen dienen te zijn.
GL geeft aan tegen het amendement en de motie te zullen 
stemmen.

De wnd. voorzitter brengt achtereenvolgend het amendement 
van de PvdA, de voorstellen a en b van de werkgroep en de 
motie in stemming, waarvan de uitslagen luiden:
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Amendement PvdA:
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Janssen-Huijs en Penning de Vries en de heren 
Bax, Van Beers, Van Binsbergen, Van den Boogaart, Consoli, 
Eefting, Elbers, Van der Heijden, Van Hoeven, Hol, Van Hulst, 
Janssen, Kaya, Noordermeer, Ras, Ross, Vreman en De 
Waard;
tegen: de dames Rouwenhorst en Seinhorst en de heren 
Beumer, Langeveld en Verhart;
zodat dit amendement met 22 stemmen voor en 5 stemmen 
tegen is aangenomen.
Voorstel 7a en 7b van de werkgroep:
Deze voorstellen worden unaniem door de raad aangenomen.
Motie GBO:
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning de 
Vries en Rouwenhorst en de heren Van Beers, Beumer, Van 
Binsbergen, Van den Boogaart, Eefting, Elbers, Van der 
Heijden, Van Hoeven, Van Hulst, Kaya, Ras, Ross, Verhart, 
Vreman en De Waard;
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Seinhorst en 
de heren Bax, Consoli, Hol, Janssen, Langeveld en 
Noordermeer;
zodat deze motie met 19 stemmen voor en 8 stemmen tegen is 
aangenomen.

Vervallen.

Presikhaaf: jaarverslag 
2012.

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Vaststellen 
beheersverordening kavels 
Nieuwe Aamsestraat Elst

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Vaststellen 
bestemmingsplan 
Veegplan reststroken 2013

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Vaststellen 
bestemmingsplan 
buitengebied, Van 
Balverenlaan 2, 
Oosterhout, 
Uilenburgsestraat 35, 
Heteren

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Vaststellen 
beeldkwaliteitsplan 
kwaliteitskader bebouwing 
park Lingezegen

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Administratieve en 
begrotingswijzigingen 
2013.

De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders, met de aantekening dat CDA en GL worden geacht 
tegen de 8e begrotingswijziging 2013 te hebben gestemd.
 

Beleidsregel handhaving Dit stuk wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen.
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en sancties kinderopvang 
en peuterspeelzalen 
gemeente Overbetuwe 
2013.

DOP Oosterhout voorstel 
uitvoering

Dit stuk wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen.

Motie P&R garage.(bijlage 
9)

CDA licht de motie toe.
GL steunt de motie.
Wethouder Van Rooijen geeft aan dat deze motie zeer 
onverstandig is. Feit is dat binnen de kaders die door de raad 
zijn vastgesteld het een en ander door het college nu 
uitgevoerd gaat worden.
De inhoud van deze plannen voor Elst Centraal zijn samen 
gemaakt met vele partijen, die hieraan nu ook rechten kunnen 
ontlenen als hiervan wordt afgeweken. Het streven is naar een 
hoogwaardig OV-knooppunt in Elst, waar de P&R-garage een 
onderdeel van is. 
Deze garage zal worden gerealiseerd door de NS op grond van 
de NS en zal nog dit jaar met de bouw begonnen worden.
VVD meent dat eerst de scenario’s voor verdere ontwikkeling 
van Elst Centraal bekend moeten zijn, voordat zij een goed 
besluit over de motie kunnen nemen.
GBO meent dat deze scenario’s op 10 september tijdens de 
Politieke Avond besproken gaan worden. Nu deze motie 
steunen is daarom niet zinvol.
Wethouder Van Rooijen geeft aan dat volgens de 
overeenkomst gezamenlijk overleg met alle betrokken partijen 
noodzakelijk is wanneer wordt afgeweken van de 
overeenkomst. Tijdens de Politieke Avond van 10 september 
zullen scenario’s vastgesteld kunnen worden omtrent de 
verdere ontwikkeling van Elst Centraal.
De NS zal zelf moeten bekijken of, door de gewijzigde 
omstandigheden in Elst Centraal, de bouw van de P&R-garage 
wel gewenst is.

De wnd. voorzitter schorst op verzoek van de raad de 
vergadering voor 5 minuten.
Na heropening geeft de CDA-fractie aan de motie te willen 
handhaven.

De wnd. voorzitter brengt de motie in stemming, waarvan de 
uitslag luidt:
voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Seinhorst en 
de heren Bax, Consoli, Hol, Janssen, Langeveld en 
Noordermeer;
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning 
de Vries en Rouwenhorst en de heren Van Beers, Beumer, Van 
Binsbergen, Van den Boogaart, Eefting, Elbers, Van der 
Heijden, Van Hoeven, Van Hulst, Kaya, Ras, Ross, Verhart, 
Vreman en De Waard;
zodat deze motie met 8 stemmen voor en 19 stemmen tegen is 
verworpen.

Sluiting. De wnd. voorzitter sluit de vergadering om 23.06 uur.
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Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 10 september 2013
 

DE RAAD VOORNOEMD

De griffier, De voorzitter,

Drs. A.J. van den Brink Drs. A.S.F. van Asseldonk.
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Bijlage 1

Verslag vragenuur : 
20 augustus 2013
Nr Vraag nr. Afzend

e
r

Ingediend Onderwerp Port.houder
Primaat afd.

Beknopt antwoord

1. V-13-09 CDA/
D66/
GL

A. 
Noorder
meer

Handhavings-
kwestie 
Rijksweg Zuid 
39

R. Mooij In deze kwestie is de rol van de 
gemeente er een van 
mede-overheid.

Recreatief gebruik van Rijksweg 39 
is heel erg beperkt en recreatieve 
bewoning is inderdaad niet 
toegestaan.
Op grond van de laatste uitspraak 
van de rechtbank zal het college 
een nieuw handhavingsbesluit 
moeten nemen. Gevolg hierop kan 
zijn het indienen van zienswijzen 
met mogelijk weer bezwaar- en 
beroepsprocedures.
Het evalueren van deze zaak heeft 

op dit moment geen zin. 
Duidelijk is dat de gemeente tegen 

de laatste uitspraak van 
de rechtbank niet in 
beroep zal gaan.

2. V-13-10 GL W. 
Seinhorst

Stoppen 
aanbieden 
hulp bij het 
huishouden 
door Stichting 
Samen 
Zorgen.

G. Koopmans De stichting Samen Zorgen is de 
enige instantie die stopt 
met het aanbieden van 
hulp bij het huishouden.

Door middel van het aanvragen 
van een Persoonsgebonden 
Budget kan men gebruik maken 
van de overige instanties die hulp 
bij het huishouden bieden. 
Om een tekort aan hulp bij het 
huishouden te voorkomen wordt al 
intensief gezocht naar 
alternatieven.
 

Melding mondelinge vraag voor het vragenuur

Vraagnummer    V-13-09 :  

Registratienummer: 

Datum raadsvergadering :  20 augustus 2013

7



Onderwerp Handhavingskwestie Rijksweg Zuid 39 : 

Naam indiener: Aad Noordermeer (CDA), mede namens Hans van der Heijden (D66) en Willemien 
Seinhorst (GL) : 

Aan de voorzitter van de raad.

Aanleiding
Op 15 augustus jl. heeft de rechtbank Gelderland een uitspraak gedaan in de handhavingskwestie 
Rijksweg Zuid 39. Het beroep tegen het besluit van de gemeente Overbetuwe van 19 februari 2013 en 18 
juni 2013 is gegrond verklaard. 

Vragen
1. Ziet u in deze handhavingskwestie de rol van de gemeente als belanghebbende, derde partij, of 

louter als (mede-)overheid waar is vastgesteld “dat de belangen van de beide families, die in deze 
kwestie spelen, zodanig uiteenlopend zijn dat er geen finale oplossing te bedenken is die voor alle 
partijen bevredigend is”1?

2. Bent u met ons eens dat de uitspraak van de rechtbank maar voor één uitleg vastbaar is en wel 
dat recreatief gebruik heel erg beperkt is en recreatieve bewoning uitgesloten is?

3. Bent u met ons eens dat het wenselijk is de uitspraak van de rechtbank Gelderland als gemeente 
te accepteren als gegeven en binnen 14 dagen een bestuurlijk besluit te nemen om tot uitvoering 
over te gaan (en dus af te zien van hoger beroep bij de Raad van State door de gemeente)?

Gelieve de verantwoordelijk portefeuillehouder uit te nodigen, zodat deze in het vragenuur bovenstaande 
vragen kan beantwoorden.

Ondertekening,

Melding mondelinge vraag voor het vragenuur

Vraagnummer : V-13-10  

Registratienummer: 

Datum raadsvergadering :  20 augustus 2013

Onderwerp :  Stoppen aanbieden hulp bij het huishouden door Stichting 
   Samen Zorgen.

Naam indiener:  Willemien Seinhorst (GL) : 

Aan de voorzitter van de raad.

Aanleiding
In juni werd ons bekend dat de Stichting Samen Zorgen een aantal medewerkers voor de  hulp bij het 
huishouden met ingang van 2014 gaat ontslaan. 

1 Persbericht 9 juli 2013
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Ook hebben zij u aangegeven te stoppen met het aanbieden van deze dienst met ingang van 2014 We 
hebben daarom de volgende vragen;

Vragen
1. Is Stichting Samen Zorgen de enige stichting met deze plannen die bij u bekend is?

2. Hoe denkt u de levering van deze dienst kwalitatief goed te kunnen waarborgen als er meerdere 
organisaties stoppen met hun aanbod?

3. Zou het misschien mogelijk moeten worden dat de aanbiedende organisaties ook werk leveren dat 
direct door de client met de betere beurs betaald wordt( hier zou dan een constructie voor bedacht 
moeten worden)?  Dit om te bevorderen dat clienten hun vertrouwde hulp kunnen houden en om het 
aantal ontslagen zo klein mogelijk te houden.

4. Zou het een idee zijn om een meldpunt in het leven te roepen waar alternatieve mogelijkheden worden 
aangeboden om op termijn in de behoeften, die zullen ontstaan, te voorzien?
In dat meldpunt zouden dan allerlei diensten moeten worden aangeboden ( betaald en onbetaald) die er 
voor zorgen dat er toch een soort sluitend netwerk van hulp en ondersteuning komt. Dit naast de 
kernteams natuurlijk, deze kunnen dan wijzen op het bestaan van zo'n meldpunt.

Gelieve de verantwoordelijk portefeuillehouder uit te nodigen, zodat deze in het vragenuur bovenstaande 
vragen kan beantwoorden.

Ondertekening,

Fractie GroenLinks, Willemien Seinhorst

Bijlage 2
Amendement

Registratienummer: CONCEPT

Agendapunt : 6. Gemeentelijk Rioleringsplan Overbetuwe 2013-2017
Datum : 20 augustus 2013

De fractie van: CDA
stelt voor om in het raadsbesluit 

te schrappen: 
“2. te kiezen voor scenario B ten aanzien van de tariefbepaling 2013 - 2017, inhoudende
bevriezing van de rioolheffing tot en met 2016 en met ingang van 2017 een
tariefsverhoging van 3,2%;
3. te beslissen dat de raad de bevoegdheid behoudt om in principe de bestemming van de
gereserveerde middelen voor riolering te wijzigen;
4. te besluiten tot vaststelling van een begrotingswijziging, waarin de financiële
consequenties in overeenstemming met hoofdstuk 6 van dit voorstel worden geregeld.” 

en te vervangen door: 
“2. te kiezen voor een bevriezing van de rioolheffing tot en met 2017
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3. het voorstel voor de gewijzigde toerekening van loonkosten ad 211.748 euro per jaar op dit moment 
niet over te nemen
4. voor de periode 2017-2032 een efficiency-taakstelling van 10% per jaar op te nemen op basis van o.a. 
de business-cases Onderzoek samenwerking afvalwaterketen Stadsregio d.d. 15 november 2011
5. te beslissen dat de voor riolering bestemde middelen hiervoor bestemd blijven en in 2014 te bezien of 
voor 2015 en verder een verlaging van de rioolheffing mogelijk is
6. het college te verzoeken de raad zo spoedig mogelijk een begrotingswijziging voor te leggen in het 
verlengde van de besluitvorming over dit raadsvoorstel,
7. het college te verzoeken de raad jaarlijks te informeren over de voortgang bij het GRP en eventuele 
afwijkingen van de gehanteerde ramingen bij de rioolheffing tijdig te signaleren en te motiveren.”

Toelichting:
Ad 3: Wij gaan er vanuit dat de voorgestelde wijziging van de toerekening van loonkosten technisch 
mogelijk is, maar op dit moment bestuurlijk onwenselijk.
Ad 4: Bij de opstelling van het Gemeentelijke Rioleringsplan Overbetuwe 2013-2017 is – blijkens 
beantwoording van schriftelijke, technische vragen bij de voorronde - uitgegaan van een benodigde 
rioolheffing over de periode 2013-2032 zonder verwerking van de business-cases Onderzoek 
samenwerking afvalwaterketen Stadsregio d.d. 15 november 2011 van tussen de 3 en 10% in 2020.
Ad 5: De verlaging van de geraamde kosten als gevolg van ad 3 en 4 uit dit amendement kunnen 
technisch worden vertaald in een verlaging van de rioolheffing in 2018 en volgende jaren. 
Ad 7: Nader onderzoek naar mogelijkheden voor doelmatigheid etc. kan in 2015 en volgende jaren 
aanleiding geven de geraamde kosten en heffing nader te bepalen. Hierbij dient ook nadrukkelijk 
aandacht te worden besteed aan verduurzaming van en innovatie in de afvalwaterketen. Ook goede 
afstemming met de gemeente Lingewaard, die recent een vGRP heeft vastgesteld voor de periode 2013-
2015, is daarbij van belang.

Ondertekening en naam:
CDA-fractie, Aad Noordermeer

Bijlage 3
Motie

Registratienummer: CONCEPT

Onderwerp:
Bestemmingsreserve riolering

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 20 augustus 2013

overwegende dat:

- beleidskeuzes van de gemeente bij gemeentelijke heffingen als de rioolheffing inzichtelijk dienen 
te zijn voor de burger

- kostenefficiency aannemelijk en inzichtelijk moet worden gemaakt
- diverse gemeenten via benchmarking kostenefficiency en beleidskeuzes inzichtelijk maken en de 

resultaten van de benchmark 2013 in het 4e kwartaal verwacht worden;
- het Bestuursakkoord Water gemeenten (inzameling afvalwater) en waterschappen (zuivering 

afvalwater) oproept om nauwer samen te werken en zo een doelmatiger afvalwaterketen te 
realiseren;

- ten aanzien van de personele inzet in het raadsvoorstel Verbreed gemeentelijk rioleringsplan 
Overbetuwe 2013-2017 wordt gerefereerd aan de leidraad Riolering module Personele aspecten 
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van gemeentelijke watertaken, maar dat de opstellers ervan elders aangeven dat gemeenten 
doorgaans minder fte opnemen in het GRP.

verzoekt het college om:
- in 2014 op basis van benchmarkgegevens inzicht te geven in de kostenefficiency in Overbetuwe 

en op basis van benchmarkgegevens aan te geven wáár Overbetuwe qua kostenefficiency en 
beleidskeuzes staat ten opzichte van andere gemeenten;

- indien benchmarkgegevens daartoe aanleiding geven, met voorstellen te komen om die 
kostenefficiency te verhogen;

- door betere samenwerking met de partners in cluster Rijn 6 en het waterschap een doelmatiger 
afvalwaterketen te realiseren;

Ondertekening en naam:
CDA-fractie, Aad Noordermeer

Bijlage 4
Amendement

Registratienummer: CONCEPT

Agendapunt : 6. Gemeentelijk Rioleringsplan Overbetuwe 2013-2017
Datum : 20 augustus 2013

De fractie van: GroenLinks
stelt voor om in het raadsbesluit 

te schrappen: 
“1. het Gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) Overbetuwe 2013 - 2017 vast te stellen;
2. te kiezen voor scenario B ten aanzien van de tariefbepaling 2013 - 2017, inhoudende
bevriezing van de rioolheffing tot en met 2016 en met ingang van 2017 een
tariefsverhoging van 3%;
3. te beslissen dat de raad de bevoegdheid behoudt om in principe de bestemming van de
gereserveerde middelen voor riolering te wijzigen;
4. te besluiten tot vaststelling van een begrotingswijziging, waarin de financiële
consequenties in overeenstemming met hoofdstuk 6 van dit voorstel worden geregeld.” 

en te vervangen door: 
1. het Gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) Overbetuwe vast te stellen voor de periode van 2013-2015;
2. te kiezen voor scenario B ten aanzien van de tariefbepaling 2013 – 2015, voor de GRP- periode 
inhoudende een bevriezing van de rioolheffing tot en met 2015;
3. het college te verzoeken de raad zo spoedig mogelijk een begrotingswijziging voor te leggen in het 
verlengde van de besluitvorming over dit raadsvoorstel;
4. het college te verzoeken de raad jaarlijks te informeren over de voortgang bij het GRP, eventuele 
afwijkingen van de gehanteerde ramingen bij de rioolheffing tijdig te signaleren en te motiveren en verder 
de raad te informeren naar aanleiding van ontwikkelingen in de afvalwaterketen.”

Toelichting:
Ad 1: De gemeente Lingewaard heeft heel recent een vGRP vastgesteld voor de periode 2013-2015 
waarin een soort ‘inhaalslag’ moet worden gemaakt ten aanzien van de staat en beheer en onderhoud 
van het riool. In het voorliggende stuk van Overbetuwe wordt het voornemen tot verdergaande 
samenwerking uitgesproken. Het ligt in de rede om ná de inhaalslag van deze samenwerkingspartner, 
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gezamenlijk op te trekken bij het tot stand laten komen van een nieuw GRP. Dit betekent overigens niet 
dat er tot eind 2015 niets hoeft te gebeuren; in een motie wordt gevraagd om in 2014 inzicht te geven in 
de kostenefficiency in Overbetuwe, zodat dit meegenomen kan worden in de jaarlijkse besluitvorming over 
de hoogte van de  rioolheffing.
Ad 4: Er gebeurt erg veel in de afvalwaterketen. In de laatste jaren is te noemen: de benchmark 
rioleringszorg 2010, het bestuursakkoord water en de landelijke afspraken over minder meerkosten in de 
afvalwaterketen (380 miljoen in 2020), de benchmark rioleringszorg 2013, de businesscase van de 
samenwerking in cluster Rijn 6). Wij willen graag op hoofdlijnen geïnformeerd worden over deze 
ontwikkelingen en de vertaling naar Overbetuwe.

Ondertekening en naam:
GroenLinks-fractie, Mickel Langeveld

Bijlage 5
Motie

Registratienummer: CONCEPT

Onderwerp:
Gemeentelijk Rioleringsplan

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 20 augustus 2013

overwegende dat:

- beleidskeuzes van de gemeente bij gemeentelijke heffingen als de rioolheffing inzichtelijk dienen 
te zijn voor de burger

- kostenefficiency aannemelijk en inzichtelijk moet worden gemaakt
- diverse gemeenten via benchmarking beleidskeuzes en kostenefficiency met elkaar vergelijken en 

de resultaten van de benchmark 2013 in het 4e kwartaal verwacht worden;
- het Bestuursakkoord Water gemeenten (inzameling afvalwater) en waterschappen (zuivering 

afvalwater) oproept om nauwer samen te werken en zo een doelmatiger afvalwaterketen te 
realiseren;

- Één van de samenwerkingspartners in cluster Rijn 6 heel recent zijn vGRP heeft vastgesteld voor 
de periode 2013-2015;

verzoekt het college om:
- in 2014 inzicht te geven in de kostenefficiency in Overbetuwe en op basis van 

benchmarkgegevens aan te geven wáár Overbetuwe qua kostenefficiency en beleidskeuzes staat 
ten opzichte van andere gemeenten;

- indien benchmarkgegevens daartoe aanleiding geven, met voorstellen te komen om de 
kostenefficiency van het rioolbeheer te verhogen.

- Samen met de partners in cluster Rijn 6  te gaan werken aan de gezamenlijke basis voor een 
nieuw Gemeentelijk Rioleringsplan voor de periode vanaf 2016;

- in dit nieuwe vGRP nadrukkelijk aandacht te besteden aan verduurzaming van en innovatie in de 
afvalwaterketen;

Ondertekening en naam:
GroenLinks-fractie, Mickel Langeveld
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Bijlage 6
Amendement

Registratienummer:  nummer toe te kennen door griffie 

Onderwerp:
Reglement van Orde Politieke Avond gemeente Overbetuwe 2013 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen op 20 augustus 2013,

overwegende dat:

• door de werkgroep Burgerparticipatie een prima evaluatie van de huidige vergaderstructuur is 
opgeleverd;

• in aanvulling daarop een goede werkconferentie heeft plaatsgevonden op 6 april 2013 waarbij alle 
raads- en burgerleden hun inbreng hebben kunnen leveren;

• door alle betrokkenen de activiteit en interactie die op de politieke avonden is ontstaan door de 
invoering van de huidige vergaderopzet een waardevolle aanvulling wordt gevonden op de 
besprekingen zelf;

• in de behandeling in de voorronde op 11 juni 2013 over de op basis van de evaluatie en 
werkconferentie voorgestelde aanpassingen een goede bespreking heeft plaatsge-vonden, 
waarbij aan de orde is geweest dat:

o de voorgestelde verhoging van de vergaderfrequentie naar eenmaal per twee weken de 
gewenste extra tijd zal bieden voor de inhoudelijke bespreking in de voorronden naast de 
rondetafelgesprekken en de informatiebijeenkomsten;

o daardoor ook de noodzaak aan (ad-hoc) extra ingeplande bijeenkomsten zal afnemen, 
(noodzakelijke) uitzonderingen daargelaten;

o het gewenst is dat op de vergaderavond waarop ook de raadsvergadering plaatsvindt 
(hierna ronde 2 genoemd) de structuur en werkwijze van de huidige politieke avond 
behouden blijft, waarbij het presidium de indeling, inzet van voorzitters en planning 
bepaalt;

o op de alternerende vergaderavonden (hierna ronde 1 genoemd) de inhoudelijke clustering 
in drie parallelle vergaderingen, ingedeeld naar thema’s  wenselijk is;

o de inhoudelijke clustering de fracties de mogelijkheid biedt, maar niet verplicht, om bij 
deze clustering aan te sluiten met vaste fractiespecialisten;

o de bespreking van onderwerpen in ronde 1 tussen de starttijd van 19.30 uur en eindtijd 
van (uiterlijk) 22.30 uur plaatsvindt, met indicatieve begin- en eindtijden per onderdeel. 
De vergadering bepaalt zelf de  vergadertijd per agendapunt;
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o met inachtneming van het voorgaande fracties bij een nieuw agendapunt vrij staat om te 
wisselen van vertegenwoordiger mits dat bij het begin van de vergadering is gemeld;.

• in aanvulling op voorgaande voor alle vergaderingen in ronde 1 van 21:00 tot 21:15 tegelijkertijd 
een pauze wordt ingepland, waarbij voor zowel deelnemers aan de vergaderingen als de 
toeschouwers de mogelijkheid bestaat om te wisselen;

• indien clustering in thema’s door de gemeenteraad wordt gesteund de volgende clustering  op 
basis van de huidige programma indeling hanteren:

o Wonen (ruimte)

Vanwege de ervaring dat voor ruimtelijke zaken altijd voldoende tijd en expertise nodig is  
hiervoor een separate vergadering.

o Samenleven & Leren en Werken

De komende decentralisaties vragen tijd, aandacht en dossierkennis waaraan met (op te  
bouwen kennis) voldoende tijd en aandacht moet kunnen worden besteed. 

o Verkeer & Landschap, Recreëren, Financiën en Bestuurlijke Zaken, 

De programmaonderdelen Verkeer & Landschap en Recreëren hebben en krijgen naar  
verwachting geen overvolle agenda. Mede daarom is het mogelijk om dit cluster aan te  
vullen met generieke financiële- en bestuurlijke zaken.

• het presidium bespreekt en voorstelt in welke vergadering een onderwerp wordt geagendeerd;

• het presidium indien daarvoor een passende aanleiding is bij het opstellen van de agenda’s in 
goed overleg kan besluiten incidenteel af te wijken van de voorgestelde clustering;

• het raadspreekuur (gekoppeld aan ronde 1) het moment is en blijft waarin raadsleden en inwoners 
hun eigen vragen/onderwerpen naar voren kunnen brengen en geen vragen-ronde wordt 
toegevoegd aan de inhoudelijke clusters;

stelt voor - gelet op bovenstaande - de volgende artikelen uit het Reglement van Orde Politieke Avond 
gemeente Overbetuwe 2013 als volgt te wijzigen (wijzigingen zijn cursief weergegeven):

• artikel 6b Het raadspresidium; taken

• artikel 16 Politieke Avond

1. De politieke avond vindt in de regel eenmaal in de twee weken op de 
dinsdagavond plaats. De politieke avond bestaat eenmaal per twee weken in de regel uit 
raadspreekuur en voorronden (ronde 1) en twee weken later in de regel uit voorronden, met 
uitzondering van voorbereidende vergaderingen, en raadsvergadering (ronde 2).  

2. De politieke avond begint eenmaal per twee weken om 19.00 uur met het 
plenaire raadspreekuur gevolgd door de voorronden (ronde 1). Het raadspreekuur eindigt 
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uiterlijk om 19.20 uur. Als er geen aanmeldingen voor het raadspreekuur zijn, begint de 
politieke avond om 19.30 uur met de voorronde(n) eindigend niet later dan 22.30 uur. 

3. De politieke avond begint eenmaal per twee weken om 19.30 uur tot uiterlijk 
20.45 uur met de voorronden, met uitzondering van voorbereidende vergaderingen, gevolgd 
door de raadsvergadering (ronde 2). De raadsvergadering begint in de regel om 21.00 uur.   

5.  Er kunnen op een politieke avond maximaal drie voorronden tegelijkertijd plaatsvinden, waarbij  
in ronde 1 de voorronden worden geclusterd in de thema’s: a. wonen (ruimte),  b. samenleven  
& leren en werken en  c. verkeer & landschap, recreëren, financiën en bestuurlijke zaken.    

en gaat over tot de orde van dag.

.

fractie PvdA 

fractie CDA

fractie D66

factie CU

Bijlage 7
Amendement

Registratienummer:  nummer toe te kennen door griffie

Onderwerp:
Reglement van Orde Politieke Avond gemeente Overbetuwe 2013 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen op 20 augustus 2013,

overwegende dat:

• door de werkgroep Burgerparticipatie een prima evaluatie van de huidige vergaderstructuur is 
opgeleverd;

• in aanvulling daarop een goede werkconferentie heeft plaatsgevonden op 6 april 2013 waarbij alle 
raads- en burgerleden hun inbreng hebben kunnen leveren;

• door alle betrokkenen de activiteit en interactie die op de politieke avonden is ontstaan door de 
invoering van de huidige vergaderopzet een waardevolle aanvulling wordt gevonden op de 
besprekingen zelf;
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• in de behandeling in de voorronde op 11 juni 2013 over de op basis van de evaluatie en 
werkconferentie voorgestelde aanpassingen een goede bespreking heeft plaatsge-vonden, 
waarbij aan de orde is geweest dat:

o de voorgestelde verhoging van de vergaderfrequentie naar eenmaal per twee weken de 
gewenste extra tijd zal bieden voor de inhoudelijke bespreking in de voorronden naast de 
rondetafelgesprekken en de informatiebijeenkomsten;

o daardoor ook de noodzaak aan (ad-hoc) extra ingeplande bijeenkomsten zal afnemen, 
(noodzakelijke) uitzonderingen daargelaten;

o het gewenst is dat op de vergaderavond waarop ook de raadsvergadering plaatsvindt 
(hierna ronde 2 genoemd) de structuur en werkwijze van de huidige politieke avond 
behouden blijft, waarbij het presidium de indeling, inzet van voorzitters en planning 
bepaalt;

o op de alternerende vergaderavonden (hierna ronde 1 genoemd) de inhoudelijke clustering 
zo veel mogelijk in drie parallelle vergaderingen, ingedeeld naar thema’s  wenselijk is;

o de inhoudelijke clustering de fracties de mogelijkheid biedt, maar niet verplicht, om bij 
deze clustering aan te sluiten met vaste fractiespecialisten;

o de bespreking van onderwerpen in ronde 1 tussen de starttijd van 19.30 uur en eindtijd 
van (uiterlijk) 22.30 uur plaatsvindt. Er gelden harde begintijden per onderwerp en deze 
lopen parallel zodat deelnemers kunnen overstappen voor een onderwerp. De eindtijden 
zijn flexibel(er) voor zover het ingelast pauzes betreft. De vergadering heeft altijd zelf de 
mogelijkheid om een onderwerp terug te laten komen als meer tijd nodig is dan uitloop in 
een pauze toestaat.

 

• indien clustering in thema’s door de gemeenteraad wordt gesteund kan de volgende clustering  op 
basis van de huidige programma indeling gehanteerd worden:

o Wonen (ruimte)

Vanwege de ervaring dat voor ruimtelijke zaken altijd voldoende tijd en expertise nodig is  
hiervoor een separate vergadering.

o Samenleven & Leren en Werken

De komende decentralisaties vragen tijd, aandacht en dossierkennis waaraan met (op te  
bouwen kennis) voldoende tijd en aandacht moet kunnen worden besteed. 

o Verkeer & Landschap, Recreëren, Financiën en Bestuurlijke Zaken, 

De programmaonderdelen Verkeer & Landschap en Recreëren hebben en krijgen naar  
verwachting geen overvolle agenda. Mede daarom is het mogelijk om dit cluster aan te  
vullen met generieke financiële- en bestuurlijke zaken.

• het presidium bespreekt en voorstelt in welke vergadering een onderwerp wordt geagendeerd;
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• het raadspreekuur (gekoppeld aan ronde 1) het moment is en blijft waarin raadsleden en inwoners 
hun eigen vragen/onderwerpen naar voren kunnen brengen en geen vragen-ronde wordt 
toegevoegd aan de inhoudelijke clusters;

stelt voor - gelet op bovenstaande - de volgende artikelen uit het Reglement van Orde Politieke Avond 
gemeente Overbetuwe 2013 als volgt te wijzigen (wijzigingen zijn cursief weergegeven):

• artikel 16 Politieke Avond

1. De politieke avond vindt in de regel eenmaal in de twee weken op de 
dinsdagavond plaats. De politieke avond bestaat eenmaal per twee weken in de regel uit 
raadspreekuur en voorronden (ronde 1) en twee weken later in de regel uit voorronden, met 
uitzondering van voorbereidende vergaderingen, en raadsvergadering (ronde 2).  

2. De politieke avond begint eenmaal per twee weken om 19.00 uur met het 
plenaire raadspreekuur gevolgd door de voorronden (ronde 1). Het raadspreekuur eindigt 
uiterlijk om 19.20 uur. Als er geen aanmeldingen voor het raadspreekuur zijn, begint de 
politieke avond om 19.30 uur met de voorronde(n) eindigend niet later dan 22.30 uur. 

3. De politieke avond begint eenmaal per twee weken om 19.30 uur tot uiterlijk 
20.45 uur met de voorronden, met uitzondering van voorbereidende vergaderingen, gevolgd 
door de raadsvergadering (ronde 2). De raadsvergadering begint in de regel om 21.00 uur.   

5.  Er kunnen op een politieke avond maximaal drie voorronden tegelijkertijd plaatsvinden, waarbij  
in ronde 1 de voorronden zo veel als mogelijk worden geclusterd in de thema’s: a. wonen  
(ruimte),  b. samenleven & leren en werken en  c. verkeer & landschap, recreëren, financiën  
en bestuurlijke zaken. De starttijden per onderwerp staan vast en lopen parallel binnen de  
clusters.   

en gaat over tot de orde van dag.

fractie VVD

fractie GBO 

en mede ondertekenaars

Bijlage 8
Motie
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Onderwerp: evaluatie gewijzigde vergaderfrequentie 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 20 augustus 2013

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:

• door de werkgroep burgerparticipatie de vergaderstructuur van de raad op een adequate manier 
is geëvalueerd;

• aansluitend op 6 april 2013 een werkconferentie heeft plaatsgevonden, waar alle raads- en 
burgerleden hun inbreng hebben kunnen leveren;

• de evaluatie onderwerp van gesprek is geweest tijdens een voorbereidende vergadering op 11 
juni 2013;

• tijdens de voorbereidende vergadering het voorstel tot verhoging van de vergaderfrequentie naar 
eenmaal per twee weken expliciet aan de orde is geweest;

• door een aantal raads-adviesleden is aangegeven, dat door dit voorstel ruimte ontstaat voor 
diepgaande debatten, die niet onder tijdsdruk worden afgedaan;

• een aantal andere leden van mening zijn, dat er voor raads- en burgerleden voldoende 
instrumenten binnen de huidige structuur aanwezig zijn om aan onderwerpen in de meest brede zin 
tijdens voorbereidende vergaderingen aandacht te schenken (terugsturen van stukken of het aanhouden 
van stukken en de volgende vergadering laten terugkomen);

• één van de uitgangspunten van burgerparticipatie is om als volksvertegenwoordiger meer “de 
staat op te gaan” en minder in het gemeentehuis te vergaderen;

• door voorliggend voorstel hieraan voorbij wordt gegaan;

verzoekt de raad om: 

• evaluatie van verhoging van de vergaderfrequentie naar iedere twee weken op dinsdag vóór 1 
maart 2014, opdat de raad in nieuwe samenstelling in zijn tweede vergadering kan besluiten om de 
vergaderfrequentie op “de oude dan wel nieuwe manier” in te voeren.

Ondertekening en naam:

Henk Vreman
Gemeentebelangen Overbetuwe

Cor Verhart 
VVD

Bijlage 9
Motie
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Onderwerp: evaluatie gewijzigde vergaderfrequentie 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 20 augustus 2013

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:

• door de werkgroep burgerparticipatie de vergaderstructuur van de raad op een adequate manier 
is geëvalueerd;

• aansluitend op 6 april 2013 een werkconferentie heeft plaatsgevonden, waar alle raads- en 
burgerleden hun inbreng hebben kunnen leveren;

• de evaluatie onderwerp van gesprek is geweest tijdens een voorbereidende vergadering op 11 
juni 2013;

• tijdens de voorbereidende vergadering het voorstel tot verhoging van de vergaderfrequentie naar 
eenmaal per twee weken expliciet aan de orde is geweest;

• door een aantal raads-adviesleden is aangegeven, dat door dit voorstel ruimte ontstaat voor 
diepgaande debatten, die niet onder tijdsdruk worden afgedaan;

• een aantal andere leden van mening zijn, dat er voor raads- en burgerleden voldoende 
instrumenten binnen de huidige structuur aanwezig zijn om aan onderwerpen in de meest brede zin 
tijdens voorbereidende vergaderingen aandacht te schenken (terugsturen van stukken of het aanhouden 
van stukken en de volgende vergadering laten terugkomen);

• één van de uitgangspunten van burgerparticipatie is om als volksvertegenwoordiger meer “de 
staat op te gaan” en minder in het gemeentehuis te vergaderen;

• door voorliggend voorstel hieraan voorbij wordt gegaan;

verzoekt de raad om: 

• evaluatie van verhoging van de vergaderfrequentie naar iedere twee weken op dinsdag vóór 1 
maart 2014, opdat de raad in nieuwe samenstelling in zijn tweede vergadering kan besluiten om de 
vergaderfrequentie op “de oude dan wel nieuwe manier” in te voeren.

Ondertekening en naam:

Henk Vreman
Gemeentebelangen Overbetuwe

Cor Verhart 
VVD
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